

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 33

Воскресенья, 19 августа 1945 г. | Цена 10 коп.

Сталинская авиация

День Сталинской авиации мы отмечаем в период блистательной победы советского оружия над последним фашистским агрессором—Японией.

В прошлом году этот знаменательный день проводился в условиях победоносного движения Красной Армии на запад, где наши военно-воздушные силы сыграли огромную роль в деле окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Сегодня наши славные сталинские соколы встречают свой традиционный праздник, когда последний фашистский агрессор—Япония находится на грани разгрома. Красная Армия и ее славная авиация беспощадно громят японских „самураев“, добиваясь скорой и окончательной победы.

Эти победы являются результатом непревзойденной военной мощи нашей Красной Армии, результатом высокого мастерства наших славных бойцов и командиров вести бой в любых условиях.

За годы войны с гитлеровской Германией Красная Армия воспитала и вырастила многие десятки тысяч умелых и отважных воздушных бойцов. В огне войны выковались кадры авиационных командиров всех степеней—от командира звена до высших начальников, понимающих природу войны и воздушного боя, умеющих управлять и действовать в самой сложной обстановке.

Летно-тактические и боевые качества советских самолетов получили всеобщее признание, они во мно-

гом превосходят самолеты врага. Секрет успеха в том, что наша промышленность еще до войны была нацелена товарищем Сталиным на производство определенных типов военных самолетов.

Истребители Лавочкина и Яковлева победоносно выигрывают воздушные бои с самолетами врага и надежно прикрывают наши войска, города, промышленные центры и транспорт от фашистской авиации. Бомбардировщики Петлякова, Ильюшина, Туполева наносят тяжкие удары по врагу и на поле боя, и в его ближнем и дальнем тылу. Штурмовик „Ильюшин—2“ является великолепным оружием переднего края и не имеет конкурентов среди воюющих самолетов мира.

Все это позволило советской авиации завоевать полное господство в воздухе, бить врага и умень-

ем, и числом. Наши люди в тылу и в частности трудящиеся нашего завода своим трудом и необходимым вооружением все время поддерживают свою славную героическую авиацию как в дни Великой Отечественной войны, так и сейчас в дни войны с нашим восточным врагом—Японией.

Будем же неустанно крепить мощь победоносной сталинской авиации!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза, отец советской авиации—товарищ Сталин, ведущий нашу страну к последней и окончательной победе.

Гвардеец тыла

Свердловщик тов. Жгилев систематически показывает высокую производительность труда.

Из показателей выработки за август месяц у него нет ни одного дня, где бы выработка была ниже 300 процентов.

Присвоенное ему на фронте звание гвардейца, он с честью оправдывает это почетное звание и на трудовом фронте.

В. КОМЕЯНИН

(цех, где начальником тов. Мельников)

РАЗГРОМИМ ЯПОНСКИХ АГРЕССОРОВ!

* * *

Победоносная Красная Армия под водительством великого полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина с честью выполнит свой долг.

Вызываем молодежь

и комсомольско-молодежные бригады на социалистическое соревнование

Наша комсомольско-молодежная бригада, единственная в цехе, где работают девушки-комсомолки, осваивающие трудную профессию столяра, в общезаводском соревновании за июль месяц достигла хороших показателей. Средняя производительность труда в бригаде составила 267 процентов.

Добились мы этого в результате совместной и дружной работы, крепкой трудовой дисциплины, постоянной борьбой маленького коллектива нашей бригады за все лучшие показатели производительности и качества нашего труда, благодаря энергии, стараниям и исключительной заботливости о бригаде бригадира-инструктора тов. Степанова, старого и опытного столяра, поставленного во главе бригады.

Но мы можем и должны работать еще лучше.

Как показала уже первая половина августа, наши успехи мы можем не только закрепить, но и улучшить. На 15 августа мы достигли уже 269 процентов производительности труда.

Учтя еще имеющиеся недостатки в нашей работе, мы обсудили и наметили пути дальнейшего увеличения производительности в нашей бригаде.

При обсуждении итогов своей работы мы решили обратиться ко всей молодежи и комсомольско-молодежным бригадам с призывом поднять трудовую дисциплину и производительность труда с тем, чтобы оказать нашей Красной Армии максимальную помощь в деле разгрома последнего очага фашистской агрессии—японской военицины.

Будем же, товарищи комсомольцы и молодежь, трудиться так, как в дни Великой Отечественной войны, за скорое достижение счастливой и прекрасной жизни у нас и во всех странах мира.

По поручению бригады подписали: МАКСИМОВА В., КРАХМАКИНА Б.

Отважный советский ас дважды Герой Советского Союза гвардии майор Владимир Дмитриевич Лаврищев. Он лично сбил 35 немецких самолетов и 11—в группе



Соревнование бригад в механическом цехе

Хорошо работали в июле месяце комсомольско-молодежные бригады цеха, хорошо работают они и в августе.

Особенно резкое увеличение производительности труда показали после прошедшего митинга в цехе об объявлении нашим правительством войны Японии.

Бригады т.т. Коростелевой, Крейн, Федосеевой и Ширяевой ежедневно выполняют более 200 процентов нормы.

Соревнование бригад в цехе с каждым днем принимает все больший размах и производительность труда повышается.

В. К.

Работа с комсомольцами не ведется

С момента избрания комсоргом тов. Ноть, комсомольская работа в цехе почти не началась.

До его избрания комсоргом, он подавал надежды на хорошую постановку комсомольской работы, так как часто делал замечания, что цеховая организация работает плохо.

Сейчас дело обстоит гораздо хуже.

Комсомольская организация считается самой большой из всех цеховых организаций завода и казалось, что работа должна была поставлена в пример другим организациям, но в действительности это не так.

Сам тов. Ноть по-прежнему не возглавляет комсомольской организации,

является ее вожаком.

Работы с комсомольцами он не ведет, хуже того, он потерял в лице комсомольской организации свой авторитет. Производительность труда у него ниже рядовых рабочих, временами на смене спит или уходит очень надолго в другие цеха по личным делам.

Со стороны комсомольцев имеются нарушители трудовой дисциплины (т.т. Потоцкий, Любимов), но комсорг тов. Ноть мер к ним не принял, не делал даже попыток с ними разговаривать. Комитету комсомола завода следует обратить внимание на работу комсомольской организации цеха и оказать содействие исправить ее.

И. ВИНТОВ.

Снова в поход!

Еще в ушах не отзвенели
Напевы наших поэтов,
Еще бойцы с своих шинелей
Погоны не сняли фронтовых,
— Опять в стремлении едином
На битву вышел наш народ.
Гот гром, что грянул
над Берлином,
Теперь на Токио падет.
Чтоб грохот вражеских
орудий
Твоих детей будить не мог.
Чтоб никогда не знали люди
Ни войн, ни бедствий, ни
тревог,

Чтоб прогремел от вод
амурских
До самых дальних уголков
Салют во славу
порт-артурских
Дивизий, армий и полков.
Чтоб наш солдат на поле брани
Сквозь все преграды шел
вперед
И чтоб на Тихом океане,
Как в песне, кончил свой
поход!

Мих. МАТУСОВСКИЙ.

УДАР ЗА УДАРОМ

ЛЕТЧИКИ ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКИ ГРОМЯТ ВРАГА

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ФРОНТ.
9 августа. (По телеграфу от корреспондента «Красной звезды»). Ранним утром поднялись с аэродрома мощные бомбардировщики подразделения офицера Никифорова. Их цель — бомбить военные объекты большого японского города. Машины взяли курс на восток.

В боевом строю — и старые и молодые, и бывалые и еще не обстрелянные воздушные бойцы. Уверенно ведет свою машину старый хавкиголец тов. Свирида. Несколько лет жизни он отдал охране восточных границ нашей великой Родины. Вместе с товарищами по экипажу он собрал деньги на покупку собственного самолета и обратился к товарищу Сталину с просьбой послать его на этом самолете на советско-германский фронт. Просьба была удовлетворена, и тов. Свирида сбросил со своей машины немало бомб на фашистскую Германию. Теперь он снова здесь. С волнением смотрит летчик на глубокие воронки в степи близ Халхин-Гола. Это — следы памятных боев 1939 года. Наверное, где-то здесь есть воронки и от его бомб.

Летит бомбить вражеские объекты старшина Кузин. Ему довелось побывать в самых грандиозных сражениях Великой Отечественной войны — в Сталинградском, Орловском, Курском, при-

нять участие в обороне Ленинграда, в разгроме гитлеровского Берлина. Сейчас он всматривается в скрытую за утренней мглой маньчжурскую землю где ждут наших летчиков новые бои и новая слава.

Летит на первое в жизни боевое задание сержант Камышный. Командир машины внимательно наблюдает за его поведением в полете и доволен им. Тов. Камышный спокоен и внимателен. Он готов выполнить боевую задачу.

...Показалась цель. Летчики прильнули к прицелам. Бомбы поплы вниз. Летчики видят, как над военными складами, железнодорожным узлом поднимаются столбы пламени.

Враг оказался неспособным оказать сопротивление мощному бомбовому удару. Сбросив смертельный груз, самолеты уходят.

Когда подразделение приземлилось, старший начальник объявил благодарности летчикам, образцово выполнившим сложную задачу по пилотируванию в дальнейшем перелете. Мастерски рассчитав скорость и высоту полета, они сэкономили значительное количество горючего.

Боевой день только начался. Экипажи подвешивают к самолетам новый боезапас и готовятся к новому вылету.

Старший лейтенант Я. ВАРШАВСКИЙ.

К началу учебного года готовы

Прошло лето. Позади летние привольные дни, полные занимательных приключений, приятных занятий, далеких прогулок, плодотворного труда на полях.

Дети достаточно отдохнули, набрали сил, чтобы организованно и успешно начать новый учебный год, учиться лучше, чем в прошлом году.

Жизнь идет вперед. Партия и правительство непрестанно повышают требование к школе. Страна хочет видеть своих детей высокообразованными и культурными людьми, любящими свою страну, способными залечить ее раны, нанесенные войной.

Новый учебный год наша школа начнет своевременно, с 1 сентября.

Школа готовится к приему детей. Классы побелены, парты отремонтированы, тетради завезены. Правда, учебники мы получим только в сентябре и удивлетворить всех нуждающихся не сможем, поэтому

обеспеченные учащиеся должны приобрести учебники помимо школы.

Коллектив учителей готовится к учебному году. Сейчас идет работа по подготовке учащихся к сдаче осенних испытаний, которые проводятся с 18 по 22 августа включительно.

Ежедневно с 9 до 12 часов проводятся консультации по предметам.

До начала учебного года остались считанные дни. Учащимся их нужно использовать на повторение, с тем, чтобы с первых же дней учебы войти в рабочую колею и учиться успешно, а родители должны помочь детям нормально начать учебный год и следить за их успехами и поведением.

Мы уверены, что в этом учебном году учителя совместно с родителями выполнят высокие требования, которые предъявляет страна к знаниям и поведению учащихся.

Завуч школы, Л. ГОВОРОВА.

Цеховому комитету не помогают

(цех, где начальником тов. Кожевников)

За последнее время работа цехового комитета ослаблена.

При частом напоминании об этом председателем тов. Богун она заявляет, что у нее опускаются руки и не хочется работать, так как администрация цеха и производства не только не помогают, а даже в лице рабочих подрывают авторитет.

Неоднократно, — говорит тов. Богун, — начальник производства тов. Овчинников в присутствии рабочих называл меня базарной бабой за то, что по роду общественной работы приходится разговаривать с рабочими и отвечать на заданные вопросы. Начальник производства обещал даже перевести меня в работницы, так как посту-

пили с членом цехового комитета тов. Уховой.

Тов. Ухова была поставлена на один из участков старшим рабочим, но через некоторое время по неизвестным причинам была переведена обратно в работницы.

Когда был начальником цеха тов. Фадеев, цеховому комитету оказывалась помощь и создавался авторитет. За хорошую постановку профсоюзной работы в цехе в тот период цеховой комитет был премирован.

Нет сейчас помощи со стороны администрации цеха, нет помощи и руководства со стороны заводского комитета.

Пора заводскому комитету вмешаться и помочь в налаживании работы.

Т. МОИНА.

Премирование за перевыполнение

задания по изобретательству

Бюро рационализации и изобретательства нашего завода в 1944 году добилося хороших результатов в деле проведения массового рабочего изобретательства, перевыполнив установленное Наркомом задание.

За энергичную работу в области массового изобретательства и достижение значительной экономии от внедрения рабочих предложений начальник БРИЗ тов. Трухин В. Х. премирован Наркомом месячным окладом.

В ВЦСПС

Перед уборкой урожая на индивидуальных и коллективных огородах

Секретариат ВЦСПС принял постановление об уборке урожая в 1945 году на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих.

Профсоюзные организации провели значительную работу, привлекая рабочих, служащих, семьи военнослужащих и инвалидов Отечественной войны к обработке индивидуальных и коллективных огородов. Они оказали огородникам помощь в приобретении семян картофеля, овощных культур, рассады, выделили для инвалидов Отечественной войны лучшие участки. В результате этих мероприятий в 1945 году, по предварительным данным, свои огороды имеют свыше 18 миллионов рабочих и служащих, а посевная площадь составляет около полутора миллионов гектаров.

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзным организациям и огородным комиссиям уделить особое внимание уборке урожая на огородах, оказав помощь рабочим и служащим в первую очередь семьям военнослужащих и инвалидов Отечественной войны, в сборе, перевозке, хранении овощей картофеля.

Необходимо помочь огородникам в организации простейших овощехранилищ и погребов для хранения урожая, договориться с администрацией предприятий об

изготовлении тележек и корзин для сбора урожая на огородах.

Профсоюзным организациям предлагается тщательно охранять индивидуальные и коллективные огороды, не допускать погребов и хищения урожая. На период созревания культур и уборки надо выделить в помощь постоянным сторожам дежурных огородников.

После уборки урожая будут проведены на предприятиях и в учреждениях отчеты огородных комиссий. К этому времени рекомендуется организовать выставки, отражающие достижения огородников, которые добились высоких урожаев.

Фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов и их огородные комиссии должны добиться, чтобы рабочие и служащие огородники полностью обеспечили себя на 1946 год семенным картофелем и семенами овощных культур, произвели закладку на хранение свеклы, моркови, лука для получения собственных семян в 1946 году.

ЦК профсоюзов предложено представить ВЦСПС не позднее 15 ноября кандидатов для присуждения переходящих Красных Знамен, грамот ВЦСПС и премий за высокий урожай, полученный на индивидуальных и коллективных огородах.

(ТЛС).



Одесса. В морском порту.

С заседания заводского комитета

7 августа состоялось заседание завкома, на котором был заслушан отчет заведующего клубом тов. Преснякова.

Из доклада и выступления было видно, что работа клуба сводилась к показу кино и организации вечеров танцев, а других культурно-массовых мероприятий не проводилось.

Летний клуб и веранда в течении всего лета не использовались. Дисциплина клубных работников очень упала и укреплением ее тов. Прес-

няков не занимался. Правление клуба не работало. Работа библиотеки осталась не исправленной.

Учитывая чрезвычайную важность культурного воспитания и отдыха трудящихся, заводский комитет принял решение снять с работы тов. Преснякова, как не обеспечившего руководство культурным учреждением.

Завклубом утвержден инвалид Отечественной войны Терентьев Илья Николаевич, который приступил к работе.

К зиме дом отдыха не подготовлен

Больших трудов стоило получить помещение и организовать работу дома отдыха.

Лето на исходе. Существующий дом отдыха мог работать только в летних условиях, используя летнюю веранду под столовую. В зимнее время верандой пользоваться нельзя и это вынуждает сократить контингент отдыхающих на половину.

В период открытия дома отдыха ставился вопрос освободить и второе помещение, чтобы в

каждую очередь могло отдыхать не менее 30 человек. Второй дом до сих пор не освобожден и это заставляет проявлять беспокойство, что на зимний период будет просто не целесообразно иметь дом отдыха на 7-8 человек.

Заместителю директора по быту тов. Петрову нужно принять все меры, чтобы второе помещение было освобождено и дом отдыха в зимний период мог работать также как и летом.

А. ИВАНОВ.

Условия рабочим не созданы

На подсобном хозяйстве завода работает группа рабочих, откомандированных из цехов.

Этим людям, предоставили для ночлега дырявый сарай, в котором от холода спать невозможно.

Рабочие вынуждены ежедневно ходить домой, меряя расстояние в 25 километров.

Руководители ОРСа должны проявить заботу о людях и создать им хорошие условия. *Г. Г.*

Где же забота о людях?

Многие работники нашего завода являются его основателями, работали и росли вместе с заводом и выросли до руководителей цехов и смен.

В дни Великой Отечественной войны и сейчас отдают весь свой труд, не считаясь со временем, чтобы сокрушить последнего фашистского врага. Но плохо то, что эти люди за всю свою многолетнюю работу не заслужили внимания и помощи со стороны администрации завода.

Знатный мастер партгрупорг цеха тов. Обухова две недели ходила к тов. Волчкову, чтобы он разрешил ее сыну шоферу перевезти на машине сено. Сколько она ни ходила, а машины ей тов.

Волчков так и не дал.

Начальник цеха—секретарь парторганизации производства тов. Барinov имеет разрешение главного инженера на машину для перевозки сена, ходит к тов. Волчкову более двух недель, но безрезультатно.

Подобных случаев много и все они кончаются безуспешно.

Наши работники больше пользуются вниманием других организаций, где им дают машины, но только не у себя на заводе.

Неужели наши лучшие люди за всю свою многолетнюю работу на заводе не заслужили того, чтобы им раз в год оказали необходимую помощь? Где же, в таком случае, забота о людях?

И. А.

Чья машина грязнее всех?

У кого машина грязнее всех? У тов. Бельчиков. Кто хуже всех работает? Тов. Бельчиков.

Шофер тов. Бельчиков за своей машиной не ухаживает и к работе относится очень плохо.

С 29 июля по 3-е августа его машина простояла в ремонте и он в эти дни ничего не делал и не хотел делать. Когда ремонт машины закончился тов. Бельчиков начи-

нает заявлять о других неисправностях машины, которых в действительности не было.

Приказания механика гаража по уходу за машиной тов. Бельчиков не выполняет. Чтобы ему не работать, он находит разные объективные причины.

Коллектив гаража должен осудить поведение шофера тов. Бельчикова и заставить честно относиться к труду. *М. Г.*

Не подмажешь, не поедешь!

14 августа для освещения склада при погрузочных работах тов. Барсук потребовались 4 синих лампы. Когда тов. Барсук пришел на склад за их получением, тов. Колесников говорит:—„Вот теперь все синие лампы разойдутся“. Но заведующему складом тов. Лузгину не понравилась ликование тов. Колесникова и он сердито

заявил:—„На складе нет синих ламп!»

Тов. Барсук возмутился и решил позвонить т. Бородянскому, но последний ответил:—„Если принес 50 штук батарей, то лампы найдутся“.

Батарей тов. Барсук не принес и ламп не получил.

И. В.

Отв. редактор
И. П. Антипов.